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Reich Koppel 
és a történelmi osztály

(//>) Alig pár óra választ el attól 
a históriai pillanattól, melynek ün­
nepi hangulatában ismét megnyil 
nak a parlament kapui, hogy be­
fogadják a történelmi osztályok 
reprezentábilis vezéreit. A főrendi­
ház, mely a demokratikus fejődés 
korszerű követelményei szerint felső 
házzá alakult át, újra megtelik szü­
letési és szellemi arisztokráciánk 
vezető egyéniségeivel s ezzel a 
parlamentárizmus trianoni konszoli 
dációja végleges megoldást nyer. 
Ott lesznek tarkálló diszmagyar- 
ruhákban a régi Magyarország va 
gyonos mágnásvezérei, a bíboros 
hercegprímás az ezeresztendős köz­
jogi hagyományokat őrző püspöki 
karral. Megjelennek a selyem-taláros 
protestáns püspökök, a világháború 
legszebben dekorált hadvezérei, vi 
lághirü tudósok, főtisztviselök, mun­
kások, kereskedők és iparosok. 
Külön csoportban sorakoznak fel a 
magyar törvényhatóságok választott 
küldöttei, szivükben egy vérző és 
megcsonkított ország ezernyi pa 
naszával.

És mindezek között lesz egy kis 
sziget: a történelmi osztályként 
akreditált zsidóság »hitfelekezeti“ 
képviselete Lőw Immánuel és Reich 
Koppel főrabbik személyében. Ez a 
közjogi szenzáció az úgynevezett 
„keresziény-nemzeti röneszánsz* he 
tedik esztendejében a zsidóságot 
mint vallásfelekezetet egyenjogusitja 
egy ezeresztendős ország történelmi 
tradíción al. A hajdani gettók sárga­
foltos talmud magyarázói ekkora 
utat tettek meg 1867 óta 1927 ig. 
Mindössze hatvan év alatt hozták 
be azt a kis menetkésési időt, mely- 
lyel a pannonhalmi bencés főapát 
kilenc évszázados és Geyza fejede­
lemé korába visszanyúló hagyomá­
nyai mögött elmaradtak I

Elmondhatjuk tehát hogy egy 
antiszemita áramlatnak kellett el 
jönnie, egy numerus clausus-os 
nemzeti irányzatnak, hogy az Eöt 
vös-, Bánffy- és Tisza Kálmán-féle 
liberalizmus felfogásával szemben a 
zsidó hitfelekezet megkaphassa a 
történelmi osztályiság törvényes 
fémjelét.

Nem akarunk most ünneprontók 
lenni s a törvény rendelkezéseit is 
száz százalékig tiszteletben tartjuk : 
csupán egy szerény kis kérdést rész 
kirozunk itíeg Lőw Immanuel és 
Reich Koppel felé intézve: „Melyik 
az a zsidó hitfelekezet, melyet ők 
képviselnek ?“

A „Magyar Kultúra“ január 20. i 
számában egy kiváló magyar -köz­
jogász s egyháztudós, dr Székely 
Nándor foglalkozik e kérdéssel és 
kimutatja, hogy a zsidóságot fele- 
kezetileg még a liberalizmus kiasz 
szikus kora sem tudta a főrendi­
házba bevezetni, mert az állam csak 
e»y zsidó felekezetet ösmert el, ho­
lott az Magyarországon egymással 

diametriálisan ellenkező, ha szabad 
ezt a kifejezést használni: dogmailag 
ellentétes részekre tagozódott. Amint 
a kereszténység feloszlik nálunk 
katholikus, református, evangélikus, 
unitárius s görög-keleti egyházakra, 
úgy tagozódik a zsidóság százezer 
forint birtoklása miatt orthodox és 
neolog, autonom orthodox és kon- 
greusszusi neolog, statusquok, ortho 
doxikus és neologikus statusquok s 
túlzó chassideusok felekezetére.

Ezek az osztályozások kizárólag 
vallási jellegűek. Hiszen az ortho 
doxok zsargonul prédikálnak, a neo­
lógok temp ómban esküsznek stb. 
Emellett hitközségi kormányzat te 
kintetében is külön felekezetek, a 
neológokhoz húzódó statusquo ép- 
úgy, mint a túlzó chassideus

Ha faji elkülönülésüket tekintjük 
belső életük vonatkozásaib n, úgy

A képvise öház már a jövő héten letárgyalja 
az adómérséklési törvényjavaslatot 

A javaslat kisetb jelentőségű módositási kkal kerül a Ház elé
Budapest január 27. Az ország 

gyűlés elé, mint ismeretes, eUönek 
az adómérséklésről szóló törvény­
javaslat kerül, amelyet Buti pénz 
ügyminiszter már a nemzetgyűlésen 
benyújtott, de letárgyalására nem 
volt idő. Most arról értesülünk, 
hogy az adómérséklésről szóló ja­
vaslat némi

módositással kerül a parla­
ment elé,

ezek a módosítások azonban nem 
érintik azokat az alapefveket, ame­
lyeket a pénzügyminiszter a javas 
latban az adómérsékléseit tekinteté­
ben lefektetett, inkább csak bizo­
nyos részletkérdésekre vonatkoznak 
a közben letelt idő tapasztalatai 
alapján. •

Miután a képviselőház első ülései 
csak formális ütések lesznek, Búd 
pénzügyminiszter csak az elnök 
választás megejtése után nyújthatja 
be az adómérséklés javaslatát. Elő

Még mindig országszerte terjed 
az Influenzajárvány 

Budapesten négy ember halt meg a múlt nap 
» pany otnai haban

Búd pest, jaguár 27. A népjóléti 
és munkaügyi minisztérium csütör­
tökön a következő hivatalos jelentést 
adta ki: .

A székesfővárosi tiszti főorvosi 
hivatal jelentése szerint a szerdai 
nap folyamán súlyos jellegű, úgy­
nevezett spanyolinfluenzának

négy esetet jelentették.
Mind a négy beteg kórházi ápolás 
alatt áll. Spanyoiinfluenzás tüdő 
gyuladásban a Szent László-kórház 
ban meghalt két egyén. A Szent 
László és az Uj Szent János kór­
házba felvettek tegnap összesen 52 
influenzás beteget, akik közül tüdő 

a zsidó nemzetiséget ismét külön 
kell választanunk cionistákra s nem 
cionis ákra, vallási árnya átok szerint 
ezeket is agudista (gazdag Messiást 
váró) és mizrachista cionis ákra, akik 
a kevésbbé vallásos neológokkal nem 
szervezkednek.

Melyik hát az a vallásfelekezet, 
melyet Lőw Immánuel és Reich Kop­
pel képviselnek. S ha Lőw Immánuel 
orthodox, miért nem tiltakozik felső­
házi tagsága ellen — például a deb 
receni vagy nyíregyházai neologikt s 
statusquo főrabbija. Talán csak nem 
a fa|i közösség ötezeréves köteléke 
miatt.

Mert ha igen, úgy Reich Koppéi­
nak több történelmi joga van, mint 
a kilenc századot reprezentáló pan 
nonhalmi főapáinak, azzal a különb • 
séggel hogy nem itt, hanem a — 
sadagóriai felsöházban . ..

reláthatólag kedden vagy szerdán 
történik meg ez.

Mihelyt a parlament bizottságai 
megalakulnak, a pénzügyibizottság 
azonnal megkezdi az adójavaslat 
tárgyalását. A bizottsági vita előre 
láthatólag nem fog hosszan elhú­
zódni, miután az adómérséklések 
tekintetében a kormány és az ellen 
zék között nincsen nagyobb ellen­
tét. így valószínű, hogy a bizottság

a jövő hét végére elkészül 
és letárgyalja a javaslatot

s azután a következő hét elején a 
képviselőház megkezdheti az adó 
csökkentések tárgyalását. Arra szá 
mitanak, hogy az adójavaslat tár 
gyalása a plénumban sem fog tul- 
hosszura nyúlni. Az adójavaslatok 
után eiőreláihatólag egy két kisebb 
javastat következik, majd még feb­
ruárban megkezdi a képviselőház a 
költségvetés tárgyalását.

| gyuladása van tizenhatnak, mellhár- 
| tyalobja háromnak, középfülgyula- 
1 dása két betegnek. A rendőrségi 
I kórházba 7 uj influenzás beteget 

vettek fel. A rabkórházban újabb 
megbetegedés nem fordult elő. Ma­
gánlakásokon ápolt uj influenzás 
betegek száma 68. Köztük 3 beteg­
nek van tüdőgyuladása, egynek kö- 
zépfülgyuladása. A lakásán meghalt 
egy bet g.

A vidékről beérkezett jelentések 
szerint lényeges változás nin­
csen.

A honvédségnél a tegnapi nap fo­
lyamán 248 uj megbetegedés fordult 
elő, 3 súlyos, 1 haláleset.

H«idu»rot)OBx’ón Is 
pu *2ttt a spanyol járvány

A ipinyoUnfluenzás megbetegedé- 
tek moi H-j<tu«zcbo<zlón it e«yro 
esteik edd tendenciát tnutt>, az öt Otp 
előtti adatokkal ellentétben — amikot 
kb. 120 itkolátgyarmek volt tpanyol- 
inPueniás — ma már a tel. elemi 
iskola kb 1300 növendéke közül 
246 beteg •ptnyolinf uenzábao. Amiért 
is Bélteky Lajos tef lelkész, iskola­
széki elnök elrendelte a mai naptól 
terjedő

nyolc napra az iskola be­
zárását.

E'kerülhetetlen volt ez az intézkedés 
azért is, mert a tanteaiület tagjai 
közül is szátnosao fekű<zoek inf'uea 
zában. Az iskola vezetősége reméli, 
hogy ezzel az intézkedéssel sikerül 
gátat vetni az inf uenza terjedésének.

Zalaegerszegen 
TOOinfluenrasbetegven

Za'aeg-rszeg, január 27. Zala­
egerszegen 700 influenzás megbe­
tegedés fordult elő. Ebből 3t 0 ta­
nuló enyhébb lefolyású influenzában 
betegedett meg. A járvány egyébként 
Mfe ...... , ,

Három méteres hó és nagy 
drágaság Olahországban

Bukarest, január 27. Az oláh köz­
lekedésügyi hatóságok megfeszített 
munkával igyekeznek helyreállítani 
a vasúti, táviró és telefonközleke­
dés rendjét, amelyet a több napig 
tarió hóvihar teljesen megakasztott 
s amely Erdélyt és a Bánságot tel­
jesen izolálta <t régi királyságtól.

A hóeltakaritási munkálatok ne­
hezen haladnak előre és veszélyesek.

Bukarestben élelmiszerdrága­
ság van.

A város izoláltságát s igy a behoza­
tal szünetét a kereskedők kihasznál­
ták az árak emelesére.

Bukarestben a hó olvadása meg­
kezdődött. Az alsóbb helyeken nagy 
és szennyes áradat lepi el az utcá­
kat * ha az olvadás igy tart, attól 
lehet tartani, hogy az ár elönti az 
alacsonyabb városrészeket.

A háztetőkről lecsúszó hótömegek 
is veszélyesek. Egy előkelő uriasz- 
szonyt tegnap a Calea Vícioriein le­
ütött egy emeletes ház tetejéről le­
zuhanó hótömeg. Súlyosan meg­
sebesült.

Pioesti és Campina között egy 
személy és egy gyorsvonat még 
mindig behavazottan állanak.

A bukaresti és ciorani állomások 
között

három méter maga* a hó, 
igy az előbbrejutás teljesen lehe­
tetlen. Az ittrekedt utasokat a CFR 
élelmezi.

A telefon és táviratösszeköttetés 
helyreállításán szorgalmasan dol­
goznak, eddig azonban nem sok 
eredménnyel.
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Nem halasztják el 
az üzletek feltzaba* 

dit&sát
Budapest, január 27. A kormány 

tagjai Bethlen miniszterelnök elnök 
letéve! ma délután 5 órakor mi 
nisztertanácsot tartottak, a miniszter­
tanács a kereskedelmi miniszter elő­
terjesztése alapján foglalkozott 

az üzlet helyiségek felszaba­
dításának elhalasztása kér­

désével
és úgy döntött, hogy az érvényben 
levő rendeletén nem áll módjában 
változtatni annál kevésbé, mert a 
netán bekövetkezendő sérelmek 
amúgy fs bírói jogvédelemben ré 
szegülnek.

A folyóügyek letárgyalása után a 
miniszteri tanácskozás este 1U ór­
után ért véget.

Rendelet a postai 
csomagok Unviésöre
Budapest, január 27. A kereske­

delemügyi miniszter a múlt héten 
rendeletet adott ki amelyben elő­
fordult esetek alapján újból nyoma­
tékosan figyelmezteti a posta sze­
mélyzetét, hogy

a csomagokat kíméletesen 
kezeljék.

A miniszter utasítja a rendeletben a 
hivatalvezetőket és a szolgálat el­
lenőrzésével megbízott tisztviselőket, 
hogy a rendelet be adását úgy a 
postahivataloknál, mint a mozgó- 
és kalauzpostáknál szigorúan ellen­
őrizzék és a rendelet ellen vétőket 
büntessék meg.

Egy másik rendeletben a miniszter 
utal arra, hogy a postahivatalok 
több ízben tévesen megportozrák a 
készpénzzel bénnentesiive feladóit 
levélpostai küldeményeket, noha 
azokat »készpénzzel bérmentesítve“ 
bélyegző lenyomattal szabályszerűen 
elláttak. A miniszter ezért elrendeli, 
hogy a postahivatalok a készpénzzel 
bérmentesített küldemények bér­
mentesítéséhez piros bélyegzőfesté 
két használjanak, hogy a lenyomat 
szembetűnő legyen és a leadó hi­
vatalok figyelmét ne kerülhesse el. 
A miniszter egjben felhivta a posta 
hivatalok felettes hatóságait, hogy 
az esetben, ha ennek ellenére ilyen 
küldemények téves megportózása 
miatt ismételten panasz merül fel, 
az illető postahivatal ellen indítsa 
nak eljárást.

'n ........ =========
Hogy kötött üzletet 
a ravasz vályogvető 

cigány
(A Hajdufőld tudósi ó Nagy 

csorba Karoly é< Balog G>ul« h«jdu- 
bsgoii vá'yogveiő ctgsnjok keuerdbeli 
lopás buBletiéoek ét egyrendbeli c-t'ai 
vetiegenek a vadjavai kerüllek tego p 
a debreceni tor vénynek Bdogh- 
tanácia ele A vádirat szerint a c ga- 
nyok az elmúlt év okiober 21 en 
álkulcs »egelje’el behatollak Hrjdu 
bagoron Somogyi Lőrinc kamrajaba 
■ onnan elloplak e permetezőgépéi, 
valamint 25 kilo d ól. Meg ugyanazon 
éjjel •« ablak betétese U'an be man 
t.k Gál Imréhez, akinek egy faagyai 
és isalmtitákjat emelték cl.

Ti« napra rá a cigányok egribe, 
Ntgyciorbt meg azzal rt letette bűné', 
hogy a aellőjék által kivetett 500 darab 
vályogot úgy Végvari |ó«>et mr<e 
párcai lakotnak, mint Gellert litvánnak 
it eladta • arra utóbbiról előleget it 
kivett, atonbaa

a vályogot egyiknek sem szál­
lította le.

A C'gáayok a tegnapi főtárgyaiéi 
alkalmával konokul tagadták a lopáro 
kát i tntutáa a rád bizonyítható nem 
volt, az ügyész a kétrendbeli lopd« 
bÜDiettéaek s vádját elejtette mind 
kettőjük ellen Benőinek mond a ki 
ellenben a bíróság Nagy C’orb. Ká

A Kér. Gazdasági-és Szociálispárt 
értekezlete

Budapest, január 27 A keresz­
tény gazdasági és szociális párt 
csütöi tökön este tartotta első érte­
kezletét, hogy megválassza a párt­
vezetőséget.

A rendkívül népes pártérfekezleten 
Emsit Sándor üdvözölte a párt 
tagjait s fejtegette, hogy a válasz­
tók bizalma a párttal szemben meg 
gyarapodott, amit annak a politikai 
tevékenységnek kei) tulajdonítani, 
amelyet a párt az elmúlt nemzet­
gyűlés folyamán kifejtett.

Ajánlotta, hogy országgyűlési párt 
alakuljon meg és válasszák meg 
elnökévé gróf Zchv Jánost, az in­
tézőbizottság tagjaiul pedig ugyan­
azokat, akik eddig is tagjai voltak 
az intézőbizottságnak, névszerint: 
Czettlrr Jenő, E'nszt Sándor, Hit er

A borsodmegyei Aridban hamis pénz­
verdét rendezett be hirom bányász
(A 'aiduföli tud stl j t I) Szer- i 

dán reggel az ózdi csendőrség le­
tartóztatott egy pénzhamiaitó társa 
ságot, mely a változott viszonyok I 
követelményeinek megfelelően pen- i 
göket hamisított. A Miskolc közeié- i 
ben levő Arló községben ugyanis 
olyan egypengősök kerültek fórga-

I lomba, melyek
pár napi használat után oxi­

dálódtak.
• A csendőrség csakhamar tudo­

mást szerzett a hamis pénzekről és 
rövid nyomozás után kikerült le 
fülelnie az egész bűnszövetkezetet. 
Kiderült, hogy három arlói bánya­
munkás, K sa András, tí> d is Jó j 
zsef és Nug» Ágoston a község 
egyik házában

Debrecen fogyasztóközönségének 
érdekében sürgősen rendezni kell 

a vásárcsarnok kérdését
! (4 Hojduf Id tud siiöjdtii.) A
I vásárcsarnok kérdése az utóbbi 

napok során ismét előtérbe került s 
bizonyosnak latszik, hogy a városi 1 
tanacs rövidesen kiírja a verseny­
tárgyalást a vásárcsarnok építésére. 
Mimán a vásárcsarnok létesítése be 
láthatatlan fontossággal bir az egész 
debreceni piac, a fogyasztók, tér 
melők és eladók helyzetére nézve, 
szükséges, hogy a kérdést a nyíl 
vánosság élőit is alaposan meg­
vitassák. Kapcsolatbon azokkal az 
aggodalmakkal, melyek a vásár­
csarnok építése ellen felmerültek s 
melyek a lapokban is napvilágot 
láttak, közöljük egy kiváló buda­
pesti szakértőnek a Hajüuföldhöz 
intézett levelét, melyben a követ­
kezőképpen reflektál az elhangzot­
takra :

Teljesen téves az az állítás — 
mintha »Budapest egyes város­
részeiben a vásárcsarnokok helyett 
kiseob vassátrakat építenének és 
ezáltal sokkal kevesebb költséggel 
rendeztetik a heyes árusítás* — 
annál is inkább, mert

rolyt a c«»lás véftégében — ezt 
ugyanit tagtdáta ellené<e it rábizonyi 
toliak a károsultak — •« jogerő« 
ítélettel I hóeapi fogházra ét 5 pengő 
péazbünteté»re ité'te. Az előzetes 
letattóztatátbaa eltöltött idővel a bíró 
tág a büntetést kiröliöt'nek vette <» 
elrendelte a vád oh azonnali szabad

> lábra Való helyezőiét.

*. István, Orleg'r Miklós, Hasad' Ká 
roly. Vass József és Watff Károly 
országgyűlési képviselőket. Ajánlja, 
hogy a párt igazgatójává Hitler 
Istvánt, háznagyává pedig Láng Já­
nost válasszák meg.

Az értekezlet Ereszt Sándor jivat 
let.it

egyhangúan elfogadta,
mire gróf Z chy János foglalta el az 
elnöki székei, utalván azokra a nagy 
feladatokra, amelyek a páora az or­
szággyűlésen várnak Fokozott köte- 
letsegreljeiitesra hívta fel a párt min­
den tagjii.

Több felszólaló a kőpviselőház előre­
látható program mjttiak részi atkáid ásóit 
tette s óvá, majd pedig több szerva- 
zeti kérdést tárgyéit a pv'ér,eketlat.

hamis pénzverdét rendeztek be.
A hamisítást már az uj pénz for- 
galombahozatalának első napjaiban 
megkezdették s a pengősöket Mis 
kolcon értékesítették. Mint a nyo­
mozás adatai bizonyítják, eddig 
mindössze 50 - 60 darab pénzt tud­
tak hamisítani s ezekből huszonöt, 
harminc darabon sikerült tu adniok;

A veszedelmes pénzhamisítókat 
szerdán letartóztatták s bekísérték 
a debreceni ügyészség fogházába, 
ahol a vizsgáióbiróság 

letartóztatta őket.
A lefogott pénzhamisító banda tag­
jainak a kihallgatása még tegnap 
délelőtt kezdetét vette, de annak 
eredményéről ezideig még nem szi­
várgó t ki semmi.

Budapest költségvetésében 3 
uj vásárcsarnok építésé sze 

repel
i és a jelenlegi 6 vásárcsarnokon 

kívül a nyílt élelmiszerpiacok közül 
a Krisztina-téri, Gany-téri és Te 
leky-téri élelmiszer nyílt árusítása 
kerül a közeljövőben t tő alá Mert 
nem az elszórt éleimiszerbódék és 
a nyílt piacok szaporítása a főcél, 
hanem ellenkezőleg olyan intézmény 
létesítése, amely a modern kor 
követelményeinek mindenben meg­
felel. Budapest városrendészetének 
egyik eminens érdeke, hogy a csar 
nokok övezetén kívül fekvő élelmi- 
szerárusitó sátrakat is mielőbb 
megszüntessék. A székesfőváros 
élelmiszerárusitásra — quasi csar­
nokot pótló vassátrak építésére — 
engedélyt ki nem ad és ilyeneket a 
főváros nem is épit.

Az sem fedi tökéletesen a való 
ságot, mintha Debrecen közönsége 
részéről nem merült volna fel pa­
nasz a Rákóczi- és Simonffy-, to­
vábbá Csapó-utcai nyílt élelmiszer­
árusítás miatt, hiszen én mint deb­

receni ember, többször tapasztal­
tam, hogy az időjárás viszontag­
ságai és a nem tökéletesen por­
mentes élelmiszerárusitás, az élelmi­
cikkek árusításának különböző he­
lyen történő elszórtságából eredő 
közegészségügyi ellenőrzés elégte­
lensége, a vasárrendészet tökéletes 
hiánya mind

szükségessé teszi a kérdő« 
tnielöbbeni rendezését.

Mert tagadhatatlan, hogy Debrecen 
fugyasztóKözönsége az elképzelhető 
legrosszabb hely etbenvan az élelmi­
cin Kék beszerezhetőségének módo­
zataival szemben, hiszen a város 
küiönoöző részein árusittatnak a 
különféle árucikkek és az a házi­
asszony, aki a napi szükségletet a 
pi tcró! szerzi be, a tejtermékért a 
S monffy utcára, kenyérért a Degen- 
feld-térre, élő baromfiért a Csapó­
utcára, zöldségért pedig a Rákóczi- 
utcai piacra kénytelen fáradni Ezzel 
szemben a vasát csarnokban az 
élelmicikkek cs iportositva, az egy­
neműek egy egy szigetén a csar­
noknak árusittauiak, ami az ár ala­
kítására — az egytömegü egy he­
lyen lévő konkurrencia miatt — 

föltétien árcsökkenést ered­
ményez,

amiről Budapest vásárcsarnokaiban 
meggyőződni alkalmunk van. Én, 
aki huzamosabb idő óta vagyok Bu- 
dapes. egyik nyilt élelmiszerpiacának 
vezetője, többször kifejezésre juttat­
tam a nyilt piacon való élelmiszer 
árusítás lehetetlen voltát, az esőben, 
sárban főidről történő árusítás miatt 
— amint ez D.brecenben a Rákóczi- 
utcán is történik — csöppet sem 
mondható higiénikusnak.

Lenyeges hatranya az elszórva 
történő piaci árusításnak a köz­
egészségügyi ellenö zés nem töké­
letes vulia, mert hogy valamely 
élelmiszer közfogyasztás sze npont- 
jából kifogás alá esik vagy sem, 
erre csak a vásárcsarnok intézösé- 
gének állandó vizsgálata nyújthat 
garanciát.

Végül pedig éppen ideje volna 
már Debrecen vásárlóközönségét a 
legkevésbbé sem előzékenynek mond­
ható »kofamodorral“ szemben meg 
védelmezni, amely anomáliák meg­
szüntetésére budapesti mintára — 
az azonnali érvényű büntetőjogánál 
fogva — az intézöség lesz hivatva. 
Budapest, 1927 január hó 26-án. 
Zuunyt Andor sz. fővárosi közélel­
mezési tiszt.

Vass József 
népjóléti miniszter 

Hdjduszoboszbn
(4 Hajuuföld tudást Id /) Haj­

dúszoboszló város agilis vezetősége 
a képviselőválasztások lezajlása után 
nagy buzgalommal látott ismét 
hozzá, hogy a gázos hőforrás minél 
sokoldalúbb kihasználásit keresztül 
vigye. A nagy fontosságú közegész­
ségügyi es népjóléti intézmények 

: mi gvalósitásához V.ss József nép­
jóléti miniszter is leghaihatósabl> 

j támogatását ígérte. A teendők meg 
beszeiésére

Vass miniszter személyesen 
fog leutazni Hajduizoboszlóra 

még február folyamán, hogy a hely­
színén döntsön a gázos gyógyfor­
rásnál érintendő állami intézmé­
nyekről, esetleg Hajszoboszló vá­
rost is nagyobb összeggel támo­
gassa.

Vass miniszter akaraterejét Is­
merve Hajdúszoboszló és a Tiszán­
túl közönsége a legnagyobb érdek­
lődéssel néz a miniszter látogatása elé.
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.... ....»... s;..s„X.».
(AHajduföd tud, sitójdkl.) > 

lasztók összeírásával kapcsolatban ’ pcpu»»«. • ,u> luncm
«.»„»a . P cse leges jogosulatlan kihagyás ellen

rsaU a kihagyottnak, el

Ä S'|éke'ie.len,6.ma8>'’' Malmai.

« Sbbí időben I
a regt, zsíros, trodalomölő felfo- 1 *--- ■ ■ a“

■ gással és nagy melegséggel és lel-
tZÖC OítÁn, - I u I 1.

•könyv»« I," megérezné tojj 

, - — ........... szem
ben és meleg pártfogásába venné 
?z ’ .X gyüÍ‘?»nény Vollay tanár szer-Az összeírás alkalmával történt <------------- ° e e magához az igazi kesztésében jelent meg s^ra 7 P 20 f

egyes debreceni lapokban^nív^* ^se eges Í°g°r ............... ’ "
hírek láttak napvilágot, melyek7 a Shen’38-"3* a kihaßy°«nak, el- 

S? ezekbe"el'élrnriérkreadiai< ä väksí,m»«‘«álmát. Ezek eloszlatására Döm- van mek 
södy Imre, a központi választmány összeírást 
jegyzője most a következő felvilá á8‘
gosilást adta :

lasztóknak __ .... v u8
állítása céljából elrendelt összeírása 
január 25 én az egész város terü­
letén befejezést nyert. Ezzel azon­
ban csupán az uj képviselőválasztói 
névjegyzék összeállításának előmun 
kálatai fejeződtek be, amennyiben 

m uj névjegyzéknek ez az 
összeírás képezi majd alapját.

- jMgusuidiian reivetet ellen 
minden választónak felszólalási joga 

3-iS m illata 
irásban’éXeX. ” ,a8)’

A ^felszólalások beérkezte és 
. . . . nvi UlllV-t sor

az ideiglenes névjegyzék összeáili 
tására, aminek a rendelet értelmében

február 15-ig befejezést ic 
kell nyerni.

níftl idf‘glenes névjegyzék másod­
példányát annakidején az egyes há 
zakban az összeíró biztosok ki fog­
ják függeszteni. 8

— Az országgyűlési kéovíselővá í ,,fel,szóla!ások beérkezt 
sztóknak az uj névjegyzék össze azok. .elblrálása után kerülhet 
litása céljából .. ! >de>glenes_ névjegyzék össz

j Iparos nagygyűlés az Ipartestűletben
I A» ipara.,«, illá.ro,],«,, . kézmü,«, kama„ fa|4||it41a 

k.rde.eb.n — A kontár iparütök n»lfákeiáaa
' ■ .A.»" A. ', W.U..biakban pedig egy uj szerv léteai 

tese. illető eg annak fenntartása az 
iparosságot anyagilag igen megter- 
halné, amit a jelenlegi súlyos gaz 
dasági helyzetben az iparosságnak 
nagyon is meg kell gondolni.

De mert az aj központi szerv fel­
vagy fel nem állítása kizárólag .x 
iparosság elhatározásán múlik, ki 
vánatos, hogy e kérdésben vélemé­
nyüket már most nyisvánitsák. Fel­
hívja ennélfogva az Ipartestület Deb­
recen Összes iparosait, hogy a fenti 
tárgyban január 30 án, vasárnap 
délelőtt II órakor az Ipartestül«! 
dísztermében tartandó iparos nagy- 
gjőlésen teljes számban jelenlőnek 
mog.

Foglalkozni fog a nagygyűlés 
az iparosság létérdekét mélyrehatóan 
veszélyeztető kontárok elleni Szigorú 
rendszabályok sürgős életbeléptéié 
sével is, valamint tárgyalni fogja az 
adók rögzítése tárgyában legújabban 
kiadott rendeletet is.

! Ipartestületek reformjáva/kapZwlat' 
I ban az utóbbi időben mind gyak 

rabban hangzik sző a kézmüveslpar 
központi szervéről is, mely az ősz 
szes Ipartestületek egységes irányí­
tását, tanácsokkal ellátását és ügyük- 
nek az illetékes helyen való elintő 
zését szolgálná.

Ezen központi szerv létesítésének 
kérdésében a legutóbbi képviselő 
Választások alkalmával a kormány 
körök részéről igen fontos nyilatko­
zatok hangzottak el, s ezekből arra 
is lehet következte ni, hogy a kéz 
müvesipar uj központi szervére vo­
natkozó törvénytervezet a közeljövő­
ben még egyszer a kéz ^Iparosság 
ele kerül újbóli megtárgyalás végett.

Ma az iparosság az uj központi 
szerv felállításával szemben nem 
mf1.81/! ,e8yső89s. álláspontot főként, 

azokat végzik “nagy megértéMelTm? 
két az uj központ végezne, továb

A Kormányzó, Bethlen és Albrecht 
k,r‘ h®rceg érdeklődnek az öreg 

Magyary Imre sorsa iránt
I apámról, (tudniillik, hogy nem muzsi-
i alhat az Arany Bikában) Bsizéit i " — «»uaapuuiui loxent,

velem ií, Imrével ii és kérdezte, hoav ’ mert a jelenlegi iparkamarák mind 
mit tehetne Apám érdekében. Maid " ----------------------------------
odament a Kormányzó Úrhoz, aki 
szintén

nagyon meg volt botránkozva 
és hármasban Bethlen miniszterelnök 
kel mindig Apámról beszéltek. A fő 
herceg ezután visszajött én hozzam 
es azt mondta, hogy Magosé polgár­
mesterrel ő majd elintézi az Apám 
dolgát. Bethlen miniszterelnök nagyon 
csodálkozott, hogy Debrecenben egy­
általán ,?ozz band“ van.

Eddig izei a Magyary Jóska levele, 
amiből nyilvánvaló, hogy az ország 
urai bizony másként vélekednek a 
“»gyat cigányzenéről és az öreg 

“T. “V .•“, | Magyary Imre bácsiról, mint némely 
újságok írnak debreceni vállalkozók.

(A Hajduföld tudósítójától) Ma 
gyary Imre az öreg cigányprímás, akit 
csak nemregiben tett b. listára a min­
dennel fontosabb üzleti érdek, az el­
múlt napon levelet kapjtt a fiától. 
Ifjú Magyary Jóskától, aki most test­
vérével, Imrével együtt Budapesten 
muzsikái. Magyary Jóska levele büsz 
keség és megnyugvás lehet az öreg 
Imre bácsi számára, mert ime ebből 
kitűnik, hogy a nagy urak, az ország 
első férfiéi sem felejtették még el 
Imre bácsi szivet rikató muzsikáját.

“ Szombaton a Várban Albrecht 
királyi herceg estélyén voltunk — írja 
Magyary . Jóska. Ott volt a Kormányó 
Ur Bethlen miniszterelnök, Teleki 
gróf, a Kormányzó két fia, Pírét-Bihaim 
gróf és más nagy uraságok. Mikor 
a főherceg bejött, azonnal azt kér I 
dezte, igaz-e, amit az u

Az idei farsang legnagyobb szenzációja 
február 13-án az újságírók görbe éjszakája 
a SsParnLinGÄrhl01?an kibo"tak,ozik hordót telve borral ajánlott fel 
a farsangi Görbe Éjszaka érdekes liiiielyik. öiici ..........
sége és nagyszabású volta. Arról mazására. Az 
^lsbeSzámoltUun?’ hogy a mulat- jo nirnevu zene-
vAg°r ,nagyszabásu kabaréelőadás kara valamelyik férfijelmezes dijául 
vezeti be, melyet a legjobbnevü fő- • ingyen „szerenádot“ ajánl fel amely­
várost kabarémüvészek nyújtanak, lyei az illető rendelkezhetik maid 

zu,án következik a karneváli jel- j hogy kinek és hol játszszák el 
"tezes, álarcos felvonulás, amilyenre Tévedések elkerülése végett hang-

, , ......  . ................. I va­
lamelyik ötletes férfijelmezes jutái- 
"’“’--ír;. Az sem utolsó dolog, 
hogy Rácz Jancsi jó hírnevű zene-

Megjelent a legújabb hazafias 
költészet első és teljes antológiája 
Minden helybeli könyvkereskedésben kapható a „Nagy- 

magyar or szagért ‘ c. gyűjtemény
Az ember igazán örül, ha Debre 1 

csőben a legkisebb irodalmi esemény i 
föl is beszatmlhatunk a debreceni I 
irodalom szerető közönségnek. Ma 
pedig hatványozottan örülhetünk, mert 
valóban értékes és érdeket munka 
jött létre ebben a izütke városban. 
Egy antológia született, mely magá­
ban foglalja mindazt a sok könnyet, 
Sok jajszót, sok sikoltást, dacot és 
reményt, amely végig hullámozta a 
magyar sziveket azóta, mióta egy nagy 
országból apró tattományocska lettünk. 
Egy antológia született, mely költé­
szet és történelem egyaránt. A nagy 
tragikus történelmi idők a közönséges 
emberekből is hatalmas erővel vél 
kották ki a forrongó érzéseket. A köt­
tök pedig odateiték fülüket a vajúdó 
ország szivéhez, hallgatták riadt dob 
bánásait és panaszait és beleszórták 
•« «H«iett panaszokat a világba, hogy 
hallja meg mindenki: Isten és ember, 
hogy mit csináltak itt Európa ítélő­
mesterei.

Nyolc év gondolatvilága van ebben 
* jVí^ttJ^ményben. Nyolc év szén 
kedéseinek keservesen leszűrt ered 
menye beszél ennek a könyvnek min 
den oldaláról: újra ópiteni kell! 
Erősebb alapra, mint a régi volt és 
t°bb hittel I

az előjelekből Ítélve, Debrecenben 
még alig volt példa. Ugyanis bi- 

, zonyos, hogy a hölgyközönség kö­
zül legtöbben szebbnél szebb és 
ötletesebbnél ötletesebb jelmezekben 
fognak megjelenni. Csak jellemzésül 
em.ítjük fel, hogy

‘ és a stil- 
.t „korona 

bankjegy“-jelmez is.
Elképzelhető, milyen festői lát­

ványt nyújt majd a jelmezesek és 1 
álarcosok tarka tömege

Annál inkább érdemes úgy höl­
gyeknek, mint uraknak jelmezben, 
vagy álarcban megjelenni a mulat ’ 
Ságon, mert számtalan díj és juta- i 
lom várakozik rájuk.

Páratlan a maga nemében az a 
megtisztelő ajánlat, amit Perczel 
Miklós fotóművész az újságírók 
iránti szeretetből tett a rendezőség- ; 
nek, amely szerint műtermében — ' 
Péterfia-utca 76. szám alatt, minden 
egyes győztest, a bálon kapott díjon

teljesen ingyen lefotografál,

lesz „pengő jelmez“ 
I szerűség kedvéért

1. _ I • u • 1

Mindenki érzi, hogy építeni kell 
és hogy ez az építés csak a lelke­
ken keresztül történhetik. A lelket 
és pedig elsősorban a hajló gyerek- 
és ifjulelket kell megformálni a ha­
zafias eszmék beleültetésével. Érzi 
és tudja ezt minden apa, tanár és 
nevelő. E.ezte eddig is, csak nem 
volt megfelelő támogató eszköze, 
amely munkájában útmutató és se | 
gitö legyen. Ezért örömmel köszönt­
jük ezt az antológiát, amelynél alkal­
masabb útmutatót a hazafias neve 
lésre jelenleg alig lehet találni

A gyűjtemény 432 oldalon 108 
költőtől 318 költeményt tartalmaz. 
A debreceni költők közül Baja Mi- felül 
hály, Benyovszky László, Benyovszky 
Pál, Guyás Pál, Harsányt László, 1 
Juhász Géza, Király Tibor, Kobrád illetőleg róla művészi felvételt készít
Zoltán, F Kovács Kálmán, Kőröst a báli kosztümjében, illetve jelme-
Kálmán. Kula György, L szt Nándor, zében. Legkevesebb 30—40 ilyen
Marschalk) Lajos, Oáh Gábor, - -..............................
Tétey Sándor és Zvuska Andor { 
neveit találjuk az antológiában.

Eltekintve-minden debreceni vo 
natkozástól és minden patriotiz­
mustól, e könyvnek nem volna sza i 
bad hiányoznia egyetlen egy deb­
receni iskolásfiu és leány táskájából i 
sem, még kevésbbé a felnőttek könyv- kot ajánlott fel Aszta'os István 
tárából.

felvételt szándékozik készíteni, ami 
magában is nagy értéket képvisel

A dijak gyanánt szolgáló jutalom­
tárgyak is egyre szaporodnak. így 
Laborf Ivy Markos Lujza divatterme 
által felajánlott estélyi ruhán és a 
Hazai Likörgyá[ által felajánlott két 
üveg likőrön kívül érdekes ajándé- 

hordógyáros, aki csinos kivitelű

Tévedések elkerülése végett hang­
súlyozni kell, hogy

* jelmezben, vagy álarcban 
való megjelenés nem köte­

lező,
de arra való tekintettel, hogy a 
rendezőség szeretné a nagyon sok dijat 
kiosztani, ajánlatos, hogy minél 
többen jelmezben s álarcban jelen 
jenek meg.

A táncoló ifjúságnak sem lesz 
panaszra oka. Két zenekar szolgál- 
tatja a talp alá valót. Még pedig 
felváltva a katonazenekar, mely a 
kiváló Nöth főkarnagy vezetése alatt 
valóban művészi teljesítményt nyújt, 

! azonkívül pedig Magyary Imre nagy­
szerű zenekara biztosítja az igazi 

| cigánymuzsikát.
A meghívók szétküldése most van 

folyamatban. Jegyek olcsó árban a 
Méhusznál és Hegedűs és Sándor 
cégnél már kaphatók.

Spira és Beregi
Budapest Debrecen

Báli 
újdonságai 

szenzációsak I
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Rendet teremtenek 
a Kossuth-utcai 

temetőben
(A Hajdufi d tudósítója d/) A Ko» 

tilth-utcai református temetőnek a 
várót (•!- «»ö rétié már teljesen meg 
leit halottakkal t igy az uj halottak 
aráméra már Caak a temeti hátió re 
izében van hely. Érdeket azonban, 
hogy mindenki a temető első részébe 
akar temetkezni t emiatt már tok baj 
is volt, mert az uj halottak ide tame 
télével egyetek megbolygatták a régebbi 
szeszeit jogokat.

A vároti tanács ciütörteki uleien 
foglalkozott eziel a kérdéttel ét Fan 
Károly tanácinók hangoztatta annak 
izükaégét, hogy

a temetőben rendet kell te­
remteni.

A vároti tanáéi ezért kimondotta, 
hogy a Kosiulh-utcai temető Cegléd- 
u'.ca felé eiő részébe« ezentúl csak 
azok temetkezhetnek, akiknek itt már 
kriptája vagy bekerített sírhelye van. 
Azokat a halottakat, akiknek korábban 
elhunyt hozzátartozói nincsenek s nem 
nyugtáznák a temető ellő rétzében, 
a temető keleti rétzén, a még üresen 
álló helyeken kell eltemetni.

Természeteién ennek a rendelke­
zőinek végrehtjtátához kikérik az egy­
ház hozzájárulását it, mivel a temető 
a ref. egyház használatában van ét a 
rendelkezési jog őt illeti meg

A debreceni nyomdászok 
álarcos bálja február 6 án

(A Ha duföld tud silóját l) Fel­
tűnően nagy érdeklődés előzi meg 
a debreceni nyomdászok nagysza­
bású álarcos bálját, amely február 
6-án, vasárnap este 8 órai kezdettel 
lesz a Munkás Otthon dísztermé­
ben. A nyomdász bál minden évben 
feltűnő eseménye a farsangi szezon­
nak, már csak azért is, mert min 
den alkalommal uj és uj szenzációs 
ötletekkel és meglepetésekkel ked 
veskedik a közönségnek.

Az idei nyomdász-bálnak újabb 
szenzációi vannak. Először: Labor- 
f, by Markos Lujza, Rákóczi utca 
41. szám alatt levő, városunkban 
jól ismert varroda tulajdonosnője 
adja az első dijat a legszebb jel­
mezesnek. Másodszor: Bogi Lajos 
rőfös- és rövidárukereskedő (Bat 
thyány-utca 6.) felajánlott három 
méter selymet és még tiz értékes 
jutalomtárgy lesz kiosztva a jelme­
zesek között. Fontos megemlíteni, 
hogy a legszebb férfijelmezes jutái 
mazására Werner Sándor uridivat 
és kalapáruháza rendkívül értékes 
és finom estélyi öltönyt bocsátott a 
rendezőség rendelkezésére.

Jutalomban részesülnek: A leg­
szebb jelmezes nő, legszebb jelme­
zes férfi, legkomikusabb nő, leg 
komikusabb férfi, legérdekesebb nő, 
legérdekesebb férfi, legnyurgább nő, 
legnyurgább férfi, legszerényebb nő, 
legszerényebb férfi. Jelmezeket köl­
csönöz Laborfalvy Márkos Lujza, 
Rákóczi utca 41.

Éjfélkor megjelenik az általános 
közkedveltségnek örvendő „Exkize 
Báli Ujsög*, amelyikben a megjelent 
hölgyek mindjárt olvashatják is ne­
veiket és a szellemesebbnél szelte 
mesebb humorokat és elbeszéléseket.

Belépődíj két pengő az összes 
adókkal együtt.

A mozdonyvezetők bálja
A debreceni mozdonyvezetői kar 

február 2-án tartja nagyszabású és 
sikeresnek Ígérkező táncmulatságát 
az Arany Bika dísztermében. A 

mozdonyvezetők a társadalom azon 
számos tagjai közé tartoznak, akik 
a leggondterhesebb és idegíeszitő 
munkát végzik. A mozdonyvezető 
őrködik éber szemével a kocsijában 
kényelmesen elhelyezkedő utas fe­
lett Éles szemével mindig csak 
előre figyelve kutatja a veszélyt, 
mely az éj sötét leple alatt ezer 
számra leselkedik. Ez a felelősség

A katonaság is kéri, hogy Debrecent 
a második lakbérosztályba sorozzák

A vegyesdandárparancsnokság átirata a tanácshoz

(A Hajdufö d lúd sit'jdt l) A | 
debreceni tisztviselőkuek régi, jogos ' 
kívánsága, hogy tekintettel a varos- | 
ban lévő magas lakbérekre, Deb 
recent a lll-ból a II ik lakbérosz- | 
tályba sorozzák. Ez a mozgalom j 
eddig nem sok eredménnyel járt, 
de most a polgári részről megin­
dult akcióhoz csatlakoztak a ka 
tonai körök is.

A debreceni vegyesdandárparancs , 
nokság átiratot intézett a városi 
tanácshoz s rámutatott arra, hogy 
a katonatisztek lakáspénzeikből nem 
tudják megfizetni a magas debre 
ceni lakbéreket. Ezért szükséges

Kétévi fegyházra ítélték.....
a Hajdúsági ruhaüzlet betörőjét 
Bűntársa egyévi börtönbüntetést kapott

(A Hajduföld tudósítójától.) Rész- ' 
letesen beszámoltunk annak idején 
arról a vakmerő kirakatrablásról, me- > 
lyet a múlt év végén a Hajdúsági | 
férfi- és fiú ruhaüzlet kárára elkö- [ 
vettek. A tettesek csakhamar kézre- 
kerültek s mint később a nyomozás j 
során kiderült, az ugyanazon éjjel | 
Kovdo Vilmos cipőüzletének kira- , 
katát is ők fosztották ki. , . I

A vakmerő betörést Moln ir Lajos 
lakatos és Hegedűi Zoltán péksegéd 
követte el, akik megszállt területről , 
érkeztek Debrecenbe s miután nem i 
tudtak munkát kapni, határozták el * 
magukat a betörésre. Molnár Lajos ; 
lopásért 

többszörösen büntetett elő­
életű, 

aki a betörés tulajdonképeni végre­
hajtója is volt. A vizsgálat lefoly­
tatása után mindketten átkerültek a 
debreceni ügyészség fogházába, ahol 
a törvényszék Ba ogh tanácsa tegnap

Az esküt nem tett, optált erdélyi tisztviselők 
egy milliárd leu-ig perük az oláh államot 
Az oláhot a pá izsi döntöbiróság illetéktelenségének imondását kérik

Bukar st, január 27 Azok a volt 
magyar tisztviselők, akik az oláh 
impétiutn átvétele után hazafhágból 
megtagadták az eskü letételei és 
Magyarországra optáltak, tudvalevő 
leg pert indítottak az oláh állam el­
len a párizsi vegyes döntőbíróság 
előtt kártalanítás cim n.

Ez a kártérítési összeg meg­
közelíti az egy milliárd lejt.

Több mint kétezer ilyen per vár el 
döntésre a párii magyar oláh ve­
gyes bíróság előtt.

Az oláh kormány illetékességi ki­
fogást emelt e perekben a következő 
indokolással. A panaszosok azt mond 
jak, hogy kényszerítve voltak a ma 
gyár állampolgárságra optálni, en 
nek azoptálásnak érvényessége azon­
ban kétséges, mert nem szabad aka 
ratukból tették azt. Bizonyos — 
mondja az oláh kormány válasza —,

teljes szolgálat megérdemelt juta 
lomban részesül a február 2 án tai 
tandó bálestén. .

Ezúton hívjuk fel azokat az érdek 
lődőket, kik tévedésből meghívót 
nem kaptak, hogy azokért a rende 
zőséghez forduljanak.

Az ifjúság részére tancosjegy ára 
2 pengő, mely a pénztárnál vált­
hatók. _______ _ 

volna, hogy a katonai vegyes bi 
zottság is foglalkozzék ezzel a 
kérdéssel és a kormánytól kérje, 
hogy

Debrecent a II ik lakbéroez 
tályba sorozzák.

A városi tanács méltányolta az 
előadottakat s igy rövidesen összeül 
a vegyes bizottság. Remélhetőleg a 
kormány végre valahára belátja a 
debreceni állapotok tarthatatlan vol 
tát s Debrecent beosztja a Il-ik 
lakbérosztályba, ami, mint látható, 
nemcsak a polgárságnak, de a 
katonaságnak is befejezett jogos és 
méltányos óhajtása.  

vonta őket felelősségre. Molnár ki 
hallgatása alkalmával beismerte bü 
nét, az elnök kérdésére előadva, hogy 
az utcán egy vastag drótot talált és 
azzal nyitotta ki a Hajdúsági férfi- 
ruhaüzlet kirakatát, ahonnan egy 
fekete városi bundát, egy barna 
bőrkabátot és két sport nadrágot 
lopott el. A Kovács-féle cipőüzlet 
kirakatát is ezzel nyitotta ki, ahon­
nan viszont egy pár gummitalpu 
cipőt vett magához. Társa Hegedűs 
Zoltán, amig ö „dolgozott“, ügyelt, 
nehogy meglepje őket valaki. A 
'bíróság mindkettőjüket bűnösnek 
mondta ki a lopás bűntettében, miért 
is Molnárt

2 évi (egyházra, Hegedűst 
pedig 1 évi börtönbüntetésre 

Ítélte.
Az ítélet ellen úgy az ügyészség, 
mint az el.téltek felebbezéssel éltek 
az ítélő táblához.

hogy ha az optálás nem érvényes, 
akkor a panaszosok oláh állampol 
gárok maradtak s ez esetben rájuk 
nézve nem lehet illetékes a vegyes 
bíróság

Ha pedig érvényes az optálás, ez 
esetben sem lehet illetékes a bird 
tág, mert a trianoni szerződésnek a 
panaszosok által hivatkozott 250 
szakasza

a vagyonok likvidálására vo­
natkozik,

a jelen esetben pedig erről van szó. 
Mindezek folytán kéri az oláh kor­

mány válasziratában, hogy a bíróság 
mondja ki illetéktelenségét ezen pa 
nászok elbírálására és marasztalja el 
a panaszosokat a költségekben. Úgy 
látszik azonban, hogy az oláhok 
szándéka ezúttal sem fog sikerülni, 
mert eddig minden jel arra mutat, 
hogy a dőntőbir ság ezúttal is ki­
mondja illetékességét.

hírek
1927 január 28. (Péntek.)
Prol.: Károly. K»lh : B. Margit, 

á astoirtléglil tatéul latestéi«
Jisiit: Egye'öre változás nem várhsló. 

Eg v két nap múlva enyhülés és Ctapadék- 
hajlam valószínt!.

Közművelődé -i könyvtár nyitva délelőtt 
,(j—1-ig, délután 4—7-ig.

Városi muzeum: 9—12-íg, 2—4-tg.
Gyógyszertárak közzül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany 
’.gyszarvu (Kossuth-u. 8.), Muraközy (Hu 
nyady utca 5 ), Magyar Korona (Péterti«. 
utca 10), Nádor (Szent Anna utca 66) 
Csokonai (Mester-utca 43), Arany Jáno 
(Csapó-utca 77 ,

KBQR

ESTÉLYEK ÉS HANGVERSENYEK
Január 29-én, szombaton este fél 9 

órakor az EvtE vacsorautáűi össsejöretele 
a Kálvin téri klubhelyiségben

Január 29-én, szombaton este 9 érakor 
a debreceni kereskedők és utazók bálja az 
Ararv Bik» diszterméban.

január 30-in, vasárnap dulutln 5 óra­
kor a Szent Magit Loányklub és sLsáiy- 
kongregáció Szent Msrgitünnepétye a 
róm, k»ih. reálgimnázium disstertuéba >.

Február 1 én, kedden este 9 érakor 
’sababál az Arany Bika dísztermében

Február 2-án, szerdán 8 árakor a Már 
mozdony vezetők táncmula’aága az Arany 
Bika dísztermében

Február 2 án, srerdán sate 8 órakor s 
Kstholikus Legényegylet szinielöidása az 
Uránia mozgószinházbsu

Február 5-én, szombaton este az Úri 
Casino bálja a Casino összes term iben

Február 5-én, szombaton este 8 órakor 
s Magyar Mernlk- és fipilésregylet tánc 
cal egybekötött társssvaosorája sz Araiy 
B k' üvegtermében

Február 6 án, vasárnap este a pénzügyi 
tisztviselők műsoros tkcastólya az Arany 
Bika üvegterméoen

Február 6 án, vasárnap este 8 orakor a 
pénztigjl tisztviselők tánccal egybekötött 
tosesteje az arany Bika üvegtermében.

Február 6 án, vasárnap este 8 órakor a 
deoreceni nyomdászok álaroos bálja a 
Munkás Otthon disz érmében.

Február 6 án, vasárnap esté 9 órakor 
a tiszántúli husiparosok bálja az Arany 
Bi<a dísztermiben

Február 10 én, osltörlökön esti 9 óra­
kor a debreceni vendéglősök bálja az 
Arany Bika dísztermében.

Február 12-én, szombaton este az Evan 
gelikus Fdleiegylet bálja az Arany Bika 
dlsiterrnéhm

Február 13 án, vasárnrp este 9 órakor 
a debreceni újságírók n gy farsangi Qörbe 
Éjazakája az Arany Bika dísztermében. 
| Február 19 én, szombaton es e 9 <ra 
kór a főiskolai Szent László Kör tánc- 
estélye az Arany Bika üvegtermében.

Február 26-án, szombaton este 9 órakor 
az Árpád b e disztábo.-oaása az Arany 
Bika üvegtermében

— Püspökladány szobrot emel 
hősei emlékére. Pú»pökladdny lel 
kés éa áldozatkész közönsége elesett 
hőiéi emlékére monumentális bronz 
emlékművet emel. Az emlékmű el­
készítésével Hoiválh Géza szobrász­
művészt bízták meg, aki a nádudvari 
hősi emlékszobrot is alkotta. A püs 
pölcladányi emlékmű leleplezése még 
ebben az évben megtörténik.

— Tanyai iskolai tanítók ki­
nevezése. Ä kultuszminiszter jan. 
17-én kelt kéziratával Angyal Samu 
„B“ listás áll. elemi népiskolai ta­
nítót a Hajdúszoboszló—kötelesi ref. 
elemi népiskolához, — Fekete Dezső 
nyug, állami elemi iskolai tanítót a 
hajduszoboszlói „Kovács Gyula“-féle 
községi elemi iskolához ref., illetve 
községi elemi iskolai rendes taní­
tókká kinevezte Fizetésük folyósí­
tását elrendelte és kötelezte őket 
állásuk azonnali elfoglalására. Az 
iskolák berendezése és tanulókkal 
való ellátása most van folyamatban, 
úgy hogy a tanítás mindkét iskolá­
ban pár hét múlva megkezdhető.

— Hasxndl könyvek«», égést 
könyvtárakat állandóan magas árun 
vás rol Hím fltv könyvkereskedése 
és antikváriuma Debrecen, Fiivész- 
kert utca 14. szám.



— RMió-’wtlaor Janutr 28 
Péntek, Budapest. Dale fiú 10, 1» ee 

• délután 3 i Híre , kö*razdaaav. I ; Idő- 
jkrtr és vitá Itgjelentéa. 4 Oikel H na 
ménéi a gyermekeknek. 5: Idjirí« ét 
vixail*s]ilenv a. U (na Firkas Sandor 
Zoltán dr feiotvaaita: A» emberi te 4 
alaki viszonyaitól. (40: Magyar Htihaiat- 
tanok XVII ötje, Jennaur Gyűli a n dk 
flonep* (Sattle tett ’844 janirtr ad an.) 
Em e«b saadat mond Láiar I-tvin dr. 
6.20 O a»z trió. Kom Mi az (m»ndo In), 
Grünwi d Jozaet (gttr). I. G Petrob : 
Su <a R va del Mire. 2. Óta* néndiok. 
a) La Fa ta di Priedtgro'U ; b) Ma cha- 
roni; <) La MaintrcLa. 3 N. Móni: 
Peile B illa >te Mazuria. 4 Bob irt t'aul 
Ri-owiian: Baariied 5. O iát na d ilok 
i) Ca tó da Cucu; b) viore rd O ;gi ; 
í) Pián?, pbngi; d) J unni Falett-. fr. 
8 AUaeio: For cneLnqte. 7 O»t 
nép latok, a) Mondo deila unm; b) Prit 
nenne in Cante F aacia pepdaoi. a) 
Páriáét au R,i; b) Mamin duci mot. 
7. „Mit éa kit ideiek?* 145: Keär-Szabo 
ha'ii zongoramtt'é z banzveiaeaya Peoai 
Blanka aö/rerntt Odéaar. 1 l. Mdudj.- 
eehon : AnfFug ndaa Qeutigee. (< Szántó 
1)8. a) S e.tiongi Eaila: lm daagos 
léidéi; t>) Bab a M hal; : Halaráuy téti 
faji; c) S'r.özy Q ö-gj : A a er>ut 
hm mza (P eel B) 3. Mendeiaaion; 
Fo lódal (K. Szkot >1)4 ) K laztuiauyi: 
Özrogy a viilamoaba;; b) Al/: Pauit 
Írvei (Peo.y 8.) 5 Jh p> ■: Biiuda 

•G mull. ( {. Szín > I) U ma digyarj 1 are 
és cgk iya neinénak n.agvera: .y •.

KÜLiÖLD B ea (517.2 éa £76) Délelőtt 
11 éa dél tm 445: Hangveiaeny 7 : 
Pianola te:ka. 7.Jii A’g i lic<e 8. Dar 
Cimragnoo vigittík 4 <etvoi«a>ra Bar 
Un «34 éa ’«). D utat 5: Damt 8 A 
posiaiáiiteinö, opireti 3 biro ikiOan 
10 80 Jataia d. Borosul r (12 .6) D :.- 
vén 48 : Zsn-. 8i Beilmi éiritei vt jo 
F' nkfurt (4286/ Diétán 8.lói Maria 
Mgt ina. Hebbel atomrrul téka Lip.ga

8) D 'iU én 4.80: Zee.-. 7 0: K m ga 
ki den. Hu > perdmer 3 felvonta >■> opa 
rzja. In 45: Ti oaen-. Prága (318 9) üet- 
Ptan48): Z ne. 645: Jázzba.d 7 15: 
G >mod: Faust, biunni Árvitel. Brunn 
<441 2) D Imin 715: Pau t, G mnod opa 
rája, 5 fe'voná'ban. Roma (4:2 8) Délután 
«.15: Ja.ibi d. 8: R sztetek A, Caaciua : 
A legye<6 című opera) :Ö4I.

— Influenza a városi zenedé­
ben. Az influenzajárvány a hivata­
lokban is érezteti hatását, mert 
nagyon sok az olyan tisztviselők 
szama, akik betegségük miatt nem 
teljesíthetnek szolgálatot. A rendőr 
ségnél, városnál s az állami híva 
falókban is sok tisztviselő gyengél­
kedik. A városi zeoedeben egyszerre 
négy tanárnő s tanár betegedett 
meg influenzában. Ezek közül 
Hoór-Tempis Erzsébet már meg 
gyógyult, de Szűcs Gergely és 
th etil Margit betegsége súlyos le 
folyású. A zenedében előfordult 
influenzás rhegbe egedéseket beje 
lentették a városi tanácsnak és a 
főorvosi hivatalnak is.

— A Füszerkereskedők Egye­
sülete vasárnap, január 3)-án dél­
után 3 órakor a Kereskedő Társulat 
disztermét en (Ferenc József ut 8.) 
értekezletet tart, amelyen dr D czig 
Alajos kereskedelmi és iparkamarai 
titkár az adónemekről, az adózásra 
vonatkozó újabb miniszteri rende- 
letekröl fog előadást tartani, ügy a 
tagokat, mint az ügy iránt érdeklődő 
vendégeket szívesen lát az Elnökség.

— Vizivás közben a patakba 
fűlt egy halápi gazdálkodó. I 
Szab János 79 éves gazdálkodó, 
halápi lakos szerdán délben haza 
felé igyekezett, amikor is útjában a 
Kondoros nevű kispalákhoz ért. 
Ügylátszik megszomjazott, mert vé 
gigfeküdt a patak felett átvezető 
keskeny deszkapadlón, hogy a viz- j 
hez közelebb férjen. A padló azon | 
ban nem bírta meg Szabót és le I 
szakadt alatta. Valószinü eg az idős , 
ember a jéghideg v.zben görcsöt 
kapott és nem tudva magán segí 
teni, belefult. Az esettel kapcsolat 
ban a nagycserei csendörőrs foly­
tatja a nyomozást, amely a szeren­
csétlenségről jelentést is tett a deb 
receni rendőrségnek.

— A Chopin-em ékünnepély 
koncertjei rádión. A búd apeelt 
lengy-lkovetieg közli: A Chopin- 
emlékünnepély alkalmából r-ndezett 
zenei eiemenyek Lefejelő haogvar- 
«•nyeit a lengyel rádión 980 meiere» 
bul ánihoiizoo pén'eken. jjanuar 28-án 
éa izomb.ioe 29-en közép uropti 
időtzámitái tt érint dali 12 órától dél 
után 17 óráig, vaiárnap pedig 1145 
'»•ától 15 óráig fogjak közvetiinni. 
Pénteken és izomba'on a hangverseny 
8 legjubb haagverseoyiöja hangver»e 
nyez zenekari kísérettel, tatáin sp pe­
dig 3 díjnyertes résztvevő mu'a ja be 
műrészeiét az ujibb hangversenyen.

ANYAKÖNYVI HIREK
Születések: Az anyakönyvi hi 

vatalban a következő születéseket 
jelentették be: Molnár József kis­
birtokos, fiú István. Ni ’y Zstgm »nd 
sertéskereskedő, fiú György. Lódi 
János csizmadtasegéd fiú János. 
Kosztin János férfiszabó, fiú József. 
Szarvas Janos kisbirtokos, leány 
Erzsébet.

Halálozások: ötv. Jikab József né 
ref. 66 éves, Molnár István ref. 3 
hónapos, Tóth László ref. 8 nap»s, 
özv. Sípos Istvánná ref 83 éves, 
Szegedi Márton ref 45 éves, Misáró 
Györgyné gk 40 éves, Ujszászi 
Gyula ref 1 napos.

— Kormányzósértésért két heti 
fogház. Megemlékeztünk már arról, 
hogy a Csokonai színház szabója, 
Huiv uh Ferenc, aki egyébként ideg­
beteg ember, mert egyizben nem 
tudott idejére elkészülni egy szín­
házi ruhával, öngyilkosságot kísé­
relt meg Horváth tegnap kormányzó­
sértés vétségével a debreceni tör­
vényszék büioí>ti tanácsa elé került, 
mert még 1925. december 8 án a 
szabómühelyben Szémán Józseffel 
az akkori állapotokról vitatkozva, a 
Kormányzóról sértő módon nyilat­
kozott Szémán állítólag azt mondta, 

i hogy „mégis csak akadt egy ember, 
I aki a kormányzást a kezébe merte 
; venni,“ mire Horváth reprodukálha­

tatlan kijelentéseket tett a Kormány­
zóra. H >rváth tegnapi kihallgatása 
alkalmával tagadta azt, miszerint 
sértő kitételeket hisznáit volna, csu­
pán helyeselve Szémán kijelentését, 
a következőket mondta ■ Ebben a 
gazember világban nem is lehet 
más a Kormányzó, mint a vaskezü 
Horthy. Előadta még, hogy Szémán 
neki ellensége, aki többször han- 

■ goztatta azt, hogy őt tönkre teszi. 
Horváth tagadásával szemben a vá­
dat Szémán, valamint ^eny-'drt 
Róza, aki fültanuja volt a vitatko­
zásnak, eskü alatt bizonyította, mire 
a bíróság bűnösnek mondta ki Hor­
váth Ferencet az ellene emelt vád 
ban és 14 napi fogház bűn etésre 
ítélte. Az ügyész megnyugodott a 
bíróság ítéleteben, míg az elitéit és 
védője a bűnösség kimondása miatt 
felebbezést jelentettek be az Ítélő­
táblához.

—Fácánkakasvad ászát a Nagy­
erdőn. A Debreceni Vadásztarsulat 
vasárnap délelőtt 10 órától délután 
4 óráig fácánkakasiővést engedé 
lyez tagjai részére a Nagyerdőn a 
pénztáritoknál váltandó napiiegy el 
lenében. Ezen idő alatt 2—2 facán- 
kakas lőhető.

— A rendőrség te'tenérte a 
Vági párti röpcédulák terjesztőit 
Budüpesiröl elentk: A reodmieg 
ej za>* r»zzi»»zerúeo behuolt a Vsgi- 
part helyitegebe, ahol a vez-tő»eg 
4 tágját izgató röpcédu Ak ö »Z'Cio 
magolásánál talaliäk Elövezet 4k • 
readS'iégre őket. Közülük ket;őt el 
booa'ottak a rendőr-egröi, da miode- 
nikük ellen me^indnotiak az eljárási.

Közérdekű levelek
Kaptuk és közöljük a következő 

levelet: Mélyen Tisztelt Főszerkesztő 
Ur I A Libakert Szekfü-utcája — 
mint ismeretes —, ennek a kör­
nyéknek legforgalmasabb utcája, 
amely azonban még mindig nincs 
világitva, jóllehet a világítási válla­
lat éppen most kapcsolta be a há­
lózatába a debreceni kertségek egy 
részét és a két környékbeli közsé 
get. Miután az ezzel kapcsolatban 
megjelent cikkek azt a látszatot kelt­
hetik, hogy az egész város, sőt 
Hajdú és Biharmegye is villany­
árban úsznak, itt lenne az ideje, 
hogy a Szegfű-utcát is világítsák ki 
legalább 4—5 lámpával, mert ezt 
szigorúan megkívánja a közö tség 
érdeke

Egy kis jóakarat az egész dolog, 
s mi akik itt lakunk s azok, akik 
itt járnak, ha niegcsinálják, nem 
fogjuk tovább magunkat mostoha 
gyereknek érezni, viszont a villany­
gyárnak, illetve világítási vállalatnak 
is igazat fogunk adni, mondván, 
tényleg ki van világitva Debrecen. 
Tisztelettel: 4 á ras.

— Bizonytalan Időre elha 
lasztottaic a Dóci bált A Debre 
cent Református L ánynevelő Inté­
zet Volt IskolatársaK Szövetségének 
bá bizottsága ezúton értesíti a mé­
lyen tisztelt közönséget, hogy a 
február 3-ra tervezett „Tavasz a 
Télben“ táncmulatság influenzajár­
vány miatt bizonytalan időre el­
halasztódott.

— „Az elet törvénye“. A Kál­
vinisták Templomegyesületének val­
lásos szakcsoportja pénteken délután 
6 órakor tartja belmissiói estélyét, 
melyen „Az élet törvénye* címen 
előadást tart K réh Endre sepsi­
szentgyörgyi lelkész. Szaval DiKán 
Eiek theologus. Az estély énekkel, 
imával kezdődik, illetve végződik. 
Be épődij nincs E nagyszerű téma 
meghallgatására, anely hozzákap­
csolódik a kél előbbihez, mindenkit 
hiv a vezetőség.

— H rdeoea a H HdufAidbnn.
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FEBRUÁR 13 ÄN 
AZ fiR'NY Rt Ka 
DliZTERMÉBEN

IrÉCSEY LAJOS 
ÉTTERMEIBEN 
havi aoonama 48 pengő 

CSAPÓ UTCA 65
—rwt W WWW 'W" —- ..................

— Általános forgalom tallózzák 
a Princessas-cigarettát. Buda­
pestről jelentik: A belföldi külön 
iegességi dohánygyártmányok árjegy- 

' zékébe felvett Prtncessas szívarkát 
, február 1 tői kezdve a különleges 

forgalomból kivonják és az általános 
forgalomban fogják jelenlegi áron 
adni. Árak a fogyasztók részére: 50 

I drb egy dobozban 2 pengő, 2 > drb 
I egy dobozban 8) fillér, 25 drb 
I 2 • as dobozka, vagyis 5 Hl drb szi- 
1 varka egy nagy kartonban 20 pengő.

1 drb 4 fillér, vagyis 5D korona. 
I A dohányárusokat megidető 9V« el­

adási jutalékot a dohánynagyárusok 
a megrendelésnél levonják.

— A főiskolai Szent Lászlő- 
kör táncestélye. A főiskolai ifjúság 
Szent László köre, mmt minden év­
ben, úgy az idén is megta tja ha­
gyományos táncestélyét, amely min­
den egyes alkalommal kitünően szo­
kott sikerülni. Az idei táncestély 
február 19 én este 9 órai kezdettel 
lesz az Arany Bika üvegtermében s 
egész biztosra vehető, hogy a tánc­
estélyen ezúttal is nígyszámu közön­
ség fog megjelenni, hogy ott néhány 
igen kellemes órát töltsön el vidám, 
gondtalan hangulatban.

— Egyenruha helyett karsza­
lagot kapnak a mezőbiztosok. 
A városi tanács csütörtöki ülésén 
Vass Károly dr tanácsnok előter­
jesztést tett, hogy a mezőbiztosokat 
egyenruhával lássák el. Többször 
előfordult ugyanis, hogy a polgári 
ruhás mezőbiztosoknak nem enge­
delmeskedtek az emberek, mert nem 
tudtál, hogy hatósági közeggel ál­
lanak szemben. Miután a tanács 
úgy találta, hogy az egyenruha 
túlságosan sokba kerülne, azt ha­
tározták, hogy csupán karszalagot 
adnak a mezőbiztosoknak.

— á c itimaiasititr “>» pámekea 
eMe 7 < r*«or .>< I .»rintjiel <ii ttniai- 
tera^beo n»koi tílyi ttlénf tart.

— Ker kpáros rendőrjárőr cir­
kál délelőtt a piacon. A varod 
taoac» nemrégiben átirat u jia kérte 
a rendőrt get, hogy a pisci ellenőrié» 
izigothita céljából izapotitia a rendőr- 
őrue ’ ek lüt»<ámát. A reodőrtég moit 
értethette a tanaciot, hogy a kapi- 
tányiag intétkedere foltén em án 
reggel 8 órától deli 12 ig egy á lutó 
ketekpato» járőr fog c rkalni a piaco­
kon éi a zatbogóo. A piaci reodör- 
őrazemet nagyobb arányú azapontáta 
— a kapitány-ág értejueie Rzerint — 
ezidőizeriot nem áll módjlban a rend- 
őrtégoek.

— Szemgyengeség ellen 
legjobb orvosság egy jó 
szemüveg Nagy latszerész­
től, Piac-utca 30., főposta 
mellett. Javítások elfogad­
tatnak

— L u jobb német napi- és hetl- 
l pák példilnyoiki it is vás rolh tök 
Csathy ftle kön vkereskedésben Elő­
fizet se Két elfogad ink. Telefonszám 
2=98.

MA ™ JLagyar ember etek magvar la- 
P ’t olvaahat. — Kaveházban, 

borbélynál ujaégáruiflál követelje a 
H AjDUFOLD-etlI



e 1927 január 28.

— A Debreceni Vadasztáraulat 
válasrimsuyt. értesíti a lar-ulai tag­
jait. begy f ho 30 án, vasárnap dél 
elfitt 10 órátöl deiu'án 3 óráig a 
Negye rdöa fzcánv«dá'>at lesi Éne 
a mepsnvfdászaira minden lárruati 
tag 3 (hérom,) pengd befizetesé»el 
válthat a pénztárosnál Jegyet, mely 
feljogosít kel ő (2i darab facánkakas 
lóvésere. A fácánka'.a» lóvéiét a tér 
mésietes szaporodáshoz kivánaos 
iVarerány belyreálliiáta ,el,e me8 
eog<dhetővé, miután a belógás­
ból vért hó étidéig eltntredt. A je 
gyek áiábol befolyt ö.S/eg Angol, 
országtól importált fácámojások be- 
Menésére lesz fordítva A magán- 
vadásza'Okra érvényes szabályok el 
alkaloaua is kőtelezők. Dr Bartha 
Károly jegyiö

— Balázs Árpád dalestélye már­
cius 3 en Jegyek elö]«gyezb< lök An 
talfv kötyvkereskedesbeo. Szentanna 
és Varga utca sarok.

SZÍNHEZ
A Csokonai-» ztnhax ir.Qaora:
Ptnlek, január 2b : Az eo l er rag; diéja. 
Sion bat, |an 29: A; ember tragédiája. 
Vatánap, j.n. 80: ás ember tngediája.

MoaBdsaWUkaali kOxiar-anyai:
Pentek — Siombat — Vasárnap

Vígunknál
Rrda Rcda világhírt! katonsbohó 

sala filmen : „Csákó és kalap1*. Vi­
dám történet a régi békebeli katona­
életből 8 felvonásban Roda Rods 
hires daribj", amely bájos szelirá- 
val csúfolja ki a békebeli katona­
élet sok fonákságát, még pedig el 
ragadó formában. A .Csákó és ka­
lap** egy óriási nevetés, mert a film 
szabadabb és színesebb, mint a da 
rab maga Hr-rry Ltdtke és Roda- 
Rcda niólérhetetlent produkálnak e 
filmen. Megelőzi két amerikai búr 
leszk.

ipolla
Kizárólag csak felnőtteknek: „A 

vérmedve fia**. Társadalmi dráma 7 
felvonásban egy előjátékkal. Az égés* 
film hallatlanul izgalmas és tragikus, 
alapötlete szinte perverr, de tökély 
lye) van megcsinálva. Megbámulandó 
az oroszok tragikai ereje és az a 
bravúr, amellyel a szenvedélyek tóm 
holdsát és a katasztrófák lobogását 
filmre tudják vinni. Megelőzi .Ke 
rámia*, egy angol és egy G.umont 
Híradó.

Szombat — Vasárnap
ttrttta

Két giáger egy előadásban: 1. .A 
vulkán* Dráma 6 felvonásban, a fő­
szerepeket Belé Daniels és Rode la 
R. que játizák. II ,Az én babám« 
(Nósii j te is pajtás!) az élet komé­
diája 7 felvonásban.

Metior-a ozgé
Pénteken rétdkivöli férfi és női 

előadtunk, át ef: deckst kia<rlrg 
18 (ven felőliek nrthHik meg. Ki­
adatok nfk résiére 4 < rakor, L rfiak 
rést*re 6 *t 8 <‘rsk<r.

testedzés
Ifjúsági blrkoióverseny

A Magyar Birkózó Srövetiég keleti 
ketülete Debrecenben február 6-án 
vasárnap dé után 4 órai kezdene! ren­
deli .Keleimagyatorwág** 1927. évi 
ífjuiigt birkózó bajnokeágsit 5 »uly- 
cvoponban, a Debreceni Tornaegye- 
•ület Peterfia utca 76. szám alatti 
tornaCaarnokábaO az alabbi feltetekk 
azerint; I- A vetseny az MBSZ 
izabalyai ezerint rendeltetik, a azon 
érzi vehetnek a keleti keiület köte-
Njoumtott»MigfaxNámnelíKöuyv-eeLapkiadovbt.r^oMdHaoanDebrootm,FerttiaJui.Bm-ab.j9.-- Kud«.»» M^yaz ea Lbp.tadomUla

Iákéba tartozó egyerületek összesjfju- 
sáli versenylói 2 Neveiéi! hatandó 
február 1 én déli 12 óta 3 Neveié 
sek Paulovich P.l kerületi előadó 
Drbieera, Böszörményi ul 6 szám 

| alá küldendők 4. Nevezési d;j wa- 
i mélyenként I p-ngó. mely oiiéz Dr 

Ktu Jóísvf ketüleii pénatátos urnák 
I a mérlegelési or adandó át. 5. Mór 

legeié» a verseny színhelyén délután
2 órá ól 4 óráig. 6 Díjazás: Minden 
lulyc-opon győztese „Keletmagyar 
onzsg 1927. évi ifjúsági birkózó baj­
noka" címet és bajnoki izslsgon kis 
ezüst Mated,k helyezettje nagy bronz, 
harmadik helyezett kis bronz érmet 
kap 7 A bajnoki viadalon az egye 
sülelek lulycir portonként legfe j-bb
3 versenyzővel vehetnek részt. 8 A 
versenyre benevezett indulók hivata 
los okirattal kötelesek születési évö 
két igazolni. 9 A versenyen az 1907. 
évben szülőnek u oljara vehetnek 
részt 10 A versenyen csak azon 
egyesületek indnba'jak versenyzőiket, 
amely egyesületnek a kerületi» l szem­
ben semminemű tartozása nincs.

Birkózás. A DTE birkózó szak 
oiz alja ma, pén-eken este 8 órakor 
a Péterfia u ca 76. szám alatti torna­
csarnokéban rendkívüli szakosztályi 
ülést tart. Felkérem a szakosztály tag 
jait, tekintettel a tárgy fontosságára, 
hogy az ülésen okvetlen megjelenni 
szíveskedj'nek. Dózsa György elnök.

R TŐZSDE
* pergő Zürichben: 90.70
Budapest 90.70-. «•»" 123 05, N<w 

york n9 2*'.- , London 25195t.—, Paris 
20.50—, Milánó 22 30, Prags 15.8' >/„ 
éeigréd 9.13*/, '‘fa 3.75—, Bukat.r>t 
.80—, Varrt 57.60 73 16—, Hoiiatuta

207 65, ■rttsirt 7S20-.
Hivatalon dnvlzoár folyamait:
Angol tont 27.725- 27 885, belgs 

tank 7*.4":-797‘, cseh krona 
16 90—18.98 Sn korona 152 10-152 75, 
dir» 10.02—10,(8, dollár Z6j-8ü— 
67 ,20, bat u rant 22 45-22.90, hol 
larrdl forint 938,1*—2 9 15, 'engyel 
zloty 62.85-6485, leu 2.98- 3 08, 'eva 
410 416, írrel sarka 135,35- 135.85, 
Ura 24 30-24 80, osztrák irtf’’ng 80.50 
— 8 ,85, norvég koront 145.90—146,*5. 
svájci frank 110 05—110.45 «es korona 
159 40—158.05

A nemesjémpiacon a forgalom saflk ke 
retek között mozgott 4 magár forgalom­
ban az erőst «gykoronást 0.36—0.38 az 
ezüst fo'intort t tu 1 80, is eztt-1 ötkoro 
náat 1.7 —180 al ara y huszkoronást 
pedig 340-23 8" pengével jegyez ék

At ék szertársáén a silnarany grammjáért 
3.83 pengőt fizettek.

Sabonatfizsda
A készárupiacon a búza árában nem 

törtért vál ozks a rozs ara ellenben az 
éiént el b kei er let következtében issét 
emeiktdeit. A 76 kg os tisiavidtkl búzát 
32,80- 38,10, a dunán'uli busát pedig 
32—32,60 pengővel jrgyezrék.

A rozspiacon az árak minőség ezerint 
bud'pevii p> iiáaban 2680—27,20 pengő 
közös mozogtak

A liszt- és örleménypiacon a msim<k 
érvényben hagytak aa 5 .50 pengős nu las 
lisztaiapon a>á nitolt l>s ('áraikat

A terményeikké* ptacűn kti'örösen a 
tab irányzata szilárd mivel ebből a cikk­
ből alig van kínálat, Elénk érdeklő lés 
tapssabihstó a tergeri rr| t s ezt a cik­
ket ktUtOdi tilmlára váz rolják nagyobb 
tételekben. A te ge-it 8 20 18.40, a za 
bot minőség szerint 30 20 2 < pengőve] 
je> ytik. Az árpaftiék piaca te jeaen üz­
letiden.

A magpiaton a lucernamag kisebb mér­
tékben o-esőbb do t s je ysése 266— 
288 pengő volt mázsánként budapea i pa­
ritásban.

AlletvAsar
A ferencvárosi sertésvásáron tartott 

volt az irányzat Arak : asiraertéi őre; 
la 1,42—',44 Ha 136—’,38, fiatal nebes 
1,44 1,18, köiepes 1.30- 1,32. szedett 
köaepvs 1,38-140, könnyű 1,30- ,32 
pengő Saallonáa télaertés 1.60 -1,76, só­
zott Bíalor’na 1,48 leiurotl hús 2-2,18, 
»ah ',68 1.72 pe g .

APROHIRDETESEK
Hl rrota, iorya és mellékhelyiségekből 

ál ót krre>ek 'tfe, tőirg behöiégen, Cl- I 
usrt a kndíba kérek. 215 (

Bltsraiatt idwl m< b> központban azon- r 
arl kitár. Hüvelyéé ulti 6 219

Hlllbr prill csnoesn I utoroaott arcba 
laiiihget reI b egytrtk téarére lirdó 
Sri ti Ama 29, ktrerit/po et 218

Bili tmorcroit szoba kiadó. Bergurdi ■ 
utca 5. ‘ 27

Mosott rongyot
v e s z a |

Híjtfuffl d nytmdája

Siljra ksfipiK egsrebbek, legtzlére«eb- 
btk, endeir mcdtlnk után onn rza- 
reibe őh be, Matia Anna, Csemete utca 
10. szám 156

laelrtii bán ehdó központban. Értekez­
hetni FtMszkert uira 14 emelet „Hé- 
lyegotinon* bin. Közvetítik dija.tat- 

nsk í 6

Froth, szmohing és zsahett 
köloiörsőinlézet

Véfih, Vár-utca 2.
Fa kiüjt. utélzgos liaeée msllittrly zs<r- 

rei, írni másra árts met'an, kiirt H >va- 
nyorssky állatorvos vrgy postán küld 
azért, cronayjs 16 pergő Eegerdo pát- 
b>i UO pa kany kiináaáia, Ga.darápi 

Atadémia. Paliig. 205
Ts |es e iáira úri h'lgyet vagy bkoiáa 

narykai elfog;dók. Cím kidében '<09

Hkirln lévő bllliárdasatal megvételre ke- 
itaieiik. Iparos Kör, Kaba. 187 

Tagst It (yilorbttal t Irr ápolónő ki res­
ietik vidrkie luyoa beleg mellé. Cím a 
kiadéb n 217
I trtsi'áty vállalatnál 50 mil'fr's jotá'lás- 
sal alkalmazás nyer belő. Darsbos utca 
16. 222

Szőnyegek iÄX,*.:.
Kcdvtaö fii'téii teltételek. 1 ŐRINCZ sző- 
ryigtizem S <tos>líi ut 11/B sr a att,

(Mindennemű szerelési anyagok
villa rr os házi kész ölékek, különleges újdonságok nagv rak- 

Itára. Villsmos reklámtáblák, automaták pislogó rehlánilfSrtÉh

Simon Jenő Mzszf hlp. herceg-u. I sz.
Közvetlenül a Bika-fürdő bejárata mellett.

A
MUNKÁS-OTTHON 
DÍSZTERMÉBEN 

ÁLARCOS

NYOMPÁSZ-BÁL FEBRUÁR 6-ÄN

SZERPE^^V 
^Gy KÁRNEVAV^

Eladás
Hadi egy kölyök fa kiskutya, pj k-tL

Lehel utca 12 2i3
40 fit ke- bohlen nderés elidö. Azatöcs- 

ti->*i féltieieltsatl kiadó. Bethlen utca
27 214

S eat álla atka *1- Jén modern ház 5 szó 
t-áa laka-n] e ad Bock iroda Szent 
Anna n'gy 128

Vegyes
Arverásl bt de aeay EU vere«»k 1927 ja- 

nuai 2b n-pja- dé után < ó akt» Deb­
recen' en Pé erfia uloa <6. szá-n alatt 
25 476.000 koronára bee-üt IngóMgo 
kát, u m. : ti'letberendezés irá^ép és 
Iru ik keket. Tihanyi Vim os biz. végre­
hajt" 6ft

Zsirosszóda
BsappanfŐBéBbM a legerÖFebb fokban, 

garantált minőségben, rágjon elcsen kapható 
Stern festéh Oaeleben Piaca 10. a Bikával nem* 
ben, Qyöaödjön meg saját érdekében egy vétellel

Árverési hirdetmény.
Debrecen állomás feherkindási rak­

tárában foiy évi január hó 29 én 
délelőtt 9 rokar árverés tartatik. 
mely alkalommal elegá.ra kerül; l 
hordó usió kocsikenöcs, 23 köleg 
fenyő deszka, 5 köteg .acélrud, 1 
kocsi barnaszén, 1 kocsi terméskő. 
1 bordó bor atb.

Debrecen, 1927 január hó 26.

Raktárfőnök.

Figyelem I
Mird-n darab óra j»vitása, bár 
mlremü hibával csak 20,(X0 K 
fele) aség mellett, ékezerj»vitá 
sok a legjuknyosabb árakon 

ifj. Borbély Lajos 
óráé és ékgr érésé Bu gundis utca 2. sz.


